Resitve - 8. razred — 7. teden, od 4. 5. do 8. 5. 2020

Obravnava nove vsebine — 8. razred

PLOSCINA KROGA

1. Odgovori na vprasanja.
a. Kateri geometrijski lik nastane, ko prilepiS vse izseke in si predstavljas,
da bi bili spodnja in zgornja Crta ravni, kot e bi krog razrezali na

neskoncno veliko kroznih lokov? Nastane »paralelogramx.

b. Kako sta zgornja in spodnja kriva Crta nastalega lika povezani z
obsegom kroga, ki si ga razrezal? Vsaka predstavlja polovico obsega

kroga.
c. Kako izracunamo ploSc€ino nastalega lika? ZapiSi obrazec (najdeS ga v
ucbeniku).
p=a-v,

d. V nastali lik vriSi viSino. Kaj predstavlja ta viSina v krogu? Polmer kroga.

2. V zapisani obrazec namesto koliCin za stirikotnik, vstavi ustrezne koliCine

za krog in dobil boS obrazec za raCunanje plos€ine kroga.

p =a-v, vobrazec za ploScino paralelograma vstavimo koliCine za krog:
o .

p=5-7 namesto obseg kroga v obrazec vstavimo formulo:o =2 -m-r
2T -

p=—""7 krajsamo:
2T . . . . .

p= - produkt enakih faktorjev zapiSemo s potenco in dobimo:

p=m-r° oziroma:

—\
=
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re-m ] obrazec za ploscino kroga
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( Zapisi obrazec, s katerim bi racunal.

L Obrazec, ki si ga dobil, primerjaj s tistim, ki je

[ v UCBENIKU - str. 168. Ce je potrebno, svoj
2

_ rezultat ustrezno dopolni oziroma popravi.
p=r°-m

3. Pojasni odvisnost ploscine kroga od polmera.

UGOTOVITEV

\/

Zapomnim si

Plos¢ina kroga p z danim polmerom r je premo sorazmerna s kvadratom
polmera r’. Koeficient premega sorazmerja je stevilo m:

p=nr

4. * dodatna naloga (neobvezno):
Ponovi postopek razrezovanja kroga Se tako, da bos krog, ki ga najdes
v prilogi 2, razdelil na 18 enakih kroznih izsekov. Kaj ugotovis, ko

primerjas dobljeni lik s tistim, ki si ga razrezal na 12 delov?

UGOTOVITEV

Krog preoblikujemo v plo3¢insko enak lik, ki spominja na pravokotnik. Ce bi krog razdelili
na Se vec skladnih kroznih izsekov, bi bil preoblikovani lik e bolj podoben pravokotniku,
katerega dolzina bi bila enaka polovici obsega kroga, Sirina pa bi bila enaka dolzini polmera
kroga.

Plo3¢ina kroga je enaka plo3cini pravokotnika, torej zmnozku dolZine in Sirine pravokotnika.

p=mnr-r

Ploscina kroga je enaka zmnozku Stevila  in kvadrata dolzine polmera.

=mx-r
p=%:r Ploscina kroga:

p=nr




